



Stone Brewing je nepochybně v současnosti jeden z nejoriginálnějších a zároveň nejvíce inovativních řemeslných pivovarů ve Spojených státech. V roce 1996 jej v kalifornském městě San Diego založili dva kamarádi a milovníci kvalitního piva, Greg Koch a Steve Wagner. Steve Wagner byl prvním sládkem pivovaru a nyní je prezidentem firmy. Greg Koch je výkonným ředitelem.

Od Gregova otce Terryho si vypůjčili 500 tisíc dolarů na základní vybavení. Po devíti měsících hledání našli perfektní lokalitu v San Marcos. Celý tým se sem nastěhoval 1. února 1996 a již 26. června byla uvařena první várka pivo Stone Pale ALE.

Brzy se objevil velký problém. V byznysu totiž platí, že nejsložitější není kvalitní produkt vyrobit (pokud víte, jak na to), ale prodat ho. A to ve Spojených státech není jednoduché. Místní zákony výrobcům nepovolují přímý prodej a žádný z distributorů piva v jižní Kalifornii neměl koncem devadesátých let o neznámou značku zájem. Museli si založit vlastní distribuční společnost. S pomocí dalších 500 tisíc dolarů Gregova otce vznikla **Stone Distributing Co.**, která v současné době distribuuje piva 36 řemeslných pivovarů nejen po celých Spojených státech, ale i na jiných kontinentech.

Po necelých deseti letech provozu bylo potřeba vystavět nový, větší a modernější pivovar. V sousedním městě Escondido byla na ploše 5 300 čtverečních metrů v prosinci roku 2005 zahájena výstavba nového Stone Brewing. O rok později zde otevřeli restauraci Stone Brewing World Bistro&Gardens, kde se konají pivní festivaly (viz video) jako "Stone Oakquinox", "Stone Sour Fest" nebo "Stone Pour It Black". V roce 2012 byla kapacita pivovaru Stone v Escondidu navýšena na dvojnásobek a v sousedství byl vybudován nový sklad a distribuční centrum.

Mezi výrobci piva se těžko hledá pivovar, který by se na nejprestižnějším světovém pivním serveru **ratebeer.com** mohl pochlubit téměř maximálním hodnocením skoro každého svého piva. Stone za svůj úspěch vděčí odvážnému vaření a nekompromisnímu přístupu ke kvalitě. Piva Stone se vyznačují osobitým charakterem, mimořádnou komplexitou a také vynikající kvalitou. Miliony příznivců na celém světě si piva Stone Brewing získala díky inovativnímu přístupu k zavedeným recepturám a volnosti v dodržování pravidel při vaření různých stylů.

A trochu zajímavostí navíc:

- Čtenáři časopisu "Beer Advocate" již dvakrát zvolili Stone „Nejlepším pivovarem na planetě Zemi“.

- Historicky nejúspěšnějším a nejslavnějším pivem Stone Brewing je polotmavé Arrogant Bastard, které ale de facto vzniklo omylem (více viz popis v nabídce). Poprvé bylo toto pivo představeno v **listopadu 1997** a po krátké době "umístilo" Stone, a tím celou oblast San Diega, pevně na pivní mapu USA.

- **STONE:** Název Stone vznikl při hledání místa pro vybudování pivovaru. Greg a Steve právě stáli na místě s velice kamenitou půdou a Greg vzal do ruky velký kámen. "Podívej se na ty velké kameny, kopat tady nebude jednoduché". A jak si tak s kamenem pohrával v ruce, napadlo jej, že by se jejich nový pivovar mohl jmenovat Stone. (anglicky stone = kámen).

- **GARGOYLE:** Nejviditelnějším prvkem identity Stone Brewing je na první pohled predátorsky vypadající symbol ve znaku - Gargoyle. Gargoyle je ochránce, není to ďábel a není to ani symbol zla. "Ve středověku byl Gargoyle brán jako ochránce kamenné architektury. Navíc po staletí mu byla přiřítána síla odrážet zlé duchy. Nám náš Gargoyle pomohl od roku 1996 zažehnat myšlenky na levné ingredience, pasterizace a chemické přísady, které představují novodobé zlé duchy piva", říkají unisono Greg a Steve.

- **STONE Brewing:** Kromě San Diega provozuje pivovary ještě v Richmondu (stát Virginie) a v Berlíně. Berlínský pivovar je prvním přímo z Ameriky vlastněným pivovarem na území Německa.

- **STONE Berlin:** Lokalita pro nový pivovar v Berlíně byla zvolena po prohlídce 130 míst v devíti evropských zemích. Pivovar se nachází v budově bývalé plynárny, postavené v roce 1901. Je to úžasná industriální historická budova.

Hlavní hala Stone Berlin má plochu 3 200 čtverečních metrů a je v ní obchod a restaurace Stone Brewing Bistro&Gardens a také vlastní pivovar. Ten má dvě části - 100hektolitrový na zakázku postavený výrobní pivovar a 10hektolitrový experimentální. Vedle haly je další 2000 m² prostor s plnicí linkou, sklady a místem pro setkávání milovníků piva.

Současná produkce Stone Brewing (rok 2016) činí 395 tisíc hektolitrů piva.